

# **Pilismaróti Hírek**

## **Tartalomjegyzék:**

- Önkormányzati hírek
- Gyermek nap - Óvoda
- Pedagógus nap - Iskola
- Együtt Pilismarótért
- Pütkösi oldalak
- Sportrovat, sporthírek

Pilismaróti Hírek 2003. május

XII. évfolyam 3. szám

*Falutársunk, Szepesi Ilona versei*

### **Fiamnak...**

Sírásod még most is hallom,  
Mint az első „csodanapon”.  
Pedig az a nap már sok éve volt,  
Minden perce egy csoda volt.  
S az lesz, míg csak élhetek Veled,  
Nagyon-nagyon örülök Neked!

Még gyenge kezéd a nyakamat öleli,  
Még gyenge kezéd a kezemet keresi.  
Ha a tiéd lesz erős, s az enyém gyenge:  
Lesz-e kezédnek arra gondja,  
Hogy az én gyöngé kezem megsimogassa?

S majdan lesz-e egy lány szívében annyi szeretet,  
Hogy úgy szeressen, ahogy én Tégedet?  
Mert szeretlek ha szídlak,  
Szeretlek, ha dicsérlek,  
Minden szavammal szeretlek Téged.

Mert ez a szeretet  
Veled jött világra bennem,  
Míg csak élek, ez éltet tovább engem.  
S egy kívánságom a sorstól nekem,  
Hogy hosszú boldog életed legyen.

### **A fa élete...**

Míg kicsi vagyok, ápoltok, nevelték,  
Ha itt az ideje, erdőbe ültettek.  
Növekedésem nemzedékek lesik,  
Beteg ágaimat féltő gondnal nyesik.

Lombjaim közt ezer madár hintáz,  
Dalos kedvében gyönyörűen trilláz.  
Körülöttem virágtenger nyílik,  
Gyökereimnél édes gyümölcs érik.

Ha kivágtok, az fáj nekem, ám tegyétek!  
Csodaszép életem köszönhetem néktek.  
Melegedjete hát ágaim tűzénél,  
Gyűljete körém, tüzem fényénél.

Faragjatek belőlem:  
Bölcsőt, hintát, gerendát!  
Had éljem veletek  
Életemet tovább.

Egyet ne tegyete,  
Mert az a halálom,  
Ha testete testemmel  
Koporsóba zárom.

*A Gyermek és Pedagógus nap alkalmából köszöntünk  
minden pilismaróti pedagógust és gyermeket!*

**ÖNKORMÁNYZATI HÍREK****Tájékoztató  
a Képviselő-testület üléséről**

Pilismarót Község Önkormányzatának Képviselő-testülete soron következő munkaterv szerinti ülését május 26-án 15.00 órától tartotta a Községháza tanácstermében.

A napirendi pontok tárgyalása előtt Sztrapa Ferenc fotóművész légifelvételek készítésére tett ajánlatot az önkormányzatnak. A légifelvételek Pilismarótot térképészeti szempontból ábrázolják.

A hagyományokhoz híven a testületi ülés a két ülés közötti eseményekről szóló tájékoztatóval folytatódott, melynek lényeges pontjait külön közöljük.

Ezek után a képviselő-testület a napirendi pont szerinti testületi anyagot tárgyalta. Először a Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló, jegyző által előterjesztett anyagot vitatta meg a testület. Az anyagban a hivatal személyi, tárgyi feltételeiről, illetve a 2002. évben végzett hatósági munkáról kaptak tájékoztatást a képviselők.

Szóba került az, hogy a gazdálkodási ügyintézőnk, Pálinkó Andrásné - aki immáron 7 éve dolgozott községünkben - elmegy más költségvetési szervhez dolgozni, áldozatos munkáját ezúton megköszönjük.

Elhangzott a beszámolóban, hogy az önkormányzat hivatalának épülete felújításra szorul, melyet a jövő évben tervezünk megvalósítani, amennyiben azt az anyagi lehetőségeink megengedik. Végignézve a Dunakanyar településeinek hivatalait, önkormányzatunk épülete messze elmarad azok színvonalától.

A második napirendi pont keretében megvitatásra került a Polgármesteri Hivatal gazdálkodásának a felülvizsgálata. A testület a hivatal gazdálkodását szabályserűnek találta, gazdálkodását a költségkímélő megoldások jellemezték.

Ezt követően került sor az üdülőterületi fórum megvitatására. A testület – döntésének megfelelően – június 21-én 15.00 órai kezdettel Basaharcon az Esthajnal Időskorúak Otthonában, a Duna-parton pedig ugyanezen a napon 18.00 órai kezdettel az Erőmű Üdülőben tartja meg az üdülőterületi fórumot.

A fórumon megvitatásra kerül a 2002. évi költségvetés végrehajtása, illetve a 2003. évi tervekről szóló tájékoztató, valamint az üdülővezet életét érintő jelentősebb kérdések (szemétszállítás).

Az egyebek napirendi pont keretében pályázatokon való induláshoz biztosította a szükséges saját forrást az önkormányzat.

Nyertes pályázat esetén sorra kerül a Köztársaság tér rossz állapotú útszakaszának felújítása.

Pályázati lehetőségként felmerült a Hunyadi utcában lévő gyermekjátszóter felújítása is. A pályázatot a Mesevár Óvoda nevelőtestülete készíti el.

*Benkovics László  
Polgármester*

**Lakossági közlemények**

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy a második negyedéves szemétszállítási díj számláját, illetve a víziközmű érdekeltségi hozzájárulások befizetésére szolgáló csekkszelvényt június második felében fogjuk megküldeni Önöknek.

Kérjük, hogy a befizetéseket határidőben szíveskedjenek teljesíteni annak érdekében, hogy az önkormányzat munkájában ne okozzon nehézségeket.

Felkérjük a Tisztelt Lakosságot az allergizáló pollagének (parlagfű) irtását kezdjék meg a sorozatos allergiás megbetegedések elkerülése érdekében.

*Balázs Márta  
jegyző*

## MESEVÁR ÓVODA GYERMEKNAP

Miként majd az iskolánál is, a két-két oldal egy kézenfekvő bevezetéssel teljes. Ezt az írások teszik szükségessé!

Közismert, hogy az óvodában is pedagógusok tevékenykednek. Mindennapi szerető odaadással tanításaikat plántálva a kis csemetékbe az alapokat, amellyel majd átléphetik az iskola küszöbét. Fáradásaik ugyanolyan elismerést érdemelnek, mint bármely felmenő kollégáiké. Mi sem jellemzőbb erre, mint az alábbi cikkek gyermek-középpontúsága. Köszönjük! A kettő s alkalomból – a gyermekeknek előnyt biztosítva – szerény elismerésként szívesen közöljük úgy az iskola, mint az óvoda alkalmazottainak ABC szerinti névsorát. Természetesen a cikkek befejező mementójaként!

*Szerkesztőség*

### Névadás nap – gyermeknap

Óvodánk 1999. május 29-én vette fel a Mesevár nevet. Azóta minden évben tartunk „névadós napot”, melyet idén május 30-án rendezünk meg. Ezen a napon ünnepeljük a Gyermeknapot is.

A névadós napnak már kialakult hagyományai vannak. Célunk, hogy ez a nap reggeltől délutánig más legyen, mint a többi és minden résztvevő – elsősorban óvodásaink - maradéktalanul jól érezzék magukat. A reggeli gyülekező és a tízórai még megtévesztően hasonlít a „mezei” hétköznapiakra, de már érezni lehet a szokásoknál pezsgőbb, felszabadultabb hangulatot. Sőt, a konyha felől még valami más is lehet érezni. A Szülői Munkaközösség lelkes tagjai ugyanis palacsintát sütnek ebédre a gyerekeknek – ami az óvodánk létszámát ismervén – 70 főre nem kis munkát jelent.

A délelőtti folyamán a gyerekek maguk választhatják meg, hogy mit szeretnének csinálni. Semmi nem kötelező és szinte mindent szabad. Minden óvónő más-más tevékenységgel készül erre a napra. Így aztán minden óvodásunk talál kedvére való elfoglaltságot.

Idén lesz: disco, falfirka, sárkánykészítés, sarazás, nyakláncfűzés, hajtogatás...

Sajnos egyszer meg kell szakítanunk a játékot, ugyanis be kell mennünk tortát enni! Azért valahogy majd csak kibírjuk ezt is, és legalább a Szülői Munkaközösségnek is lesz ideje elrendezni az udvaron a gyermeknap meglepetéseket. A többi titok!

Délig folytatódik a játék és bulizás, majd következik az ebéd: valami finom, tartalmas leves és palacsinta pukkadásig. Miután jóllaktunk. Folytatódik a meglepetések sorozata. Először is nem kell aludni. Noha a gyermekeink általában könnyen elalszanak ebéd után, még is valahogy nyűgnek érzik. Így aztán a délutáni alvás elhagyása külön ünnep a gyerekek számára. A második meglepetés pedig újabb mulatságot jelent. Minden évben hívunk előadót a gyerekek szórakoztatására: együttest, bűvészt...

Idén **Neszmélyi Magdolna** színésznő-énekesnő érkezik hozzánk, aki **Tótágas** című műsorát adja elő.

Az előadás 13.30-kor kezdődik. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Reméljük, hogy az elmúlt évek tapasztalataiból merítve sikerül olyan feledhetetlen napot varázsolni a gyerekeknek, hogy örömmel várják majd a jövő évi Névadás – Gyermeknapot is.

Köszönetünket fejezzük ki: az önkormányzatnak, Szülői Munkaközösségnek, Pilismarótiért Alapítványnak, a község könyvtárosának és a szülőknek, hogy ezt a napot meg tudjuk rendezni gyerekeinknek!

*Bocsik Ferencné  
óvónő*

### Ez nem „áprilisi tréfa” volt

Meghívást kaptam gyermekemmel együtt a vezető óvónő irodájába, ahol kaptam egy levelet, amiben az állt, hogy az Egészségügyi Szociális és Családügyi Minisztérium által meghirdetett, „Egészséges környezetet gyermekeinkért” című rajzpályázaton az óvodáskorosztályban Ujlaki Eszter megyei harmadik helyezést ért el. A megyei helyezettek díjazására 2003. április 10-én került sor Tatán a Városi Művelődési Központban.

Nagy izgalommal készültünk. Részt vettek megyénk határain belül: óvodások, kisiskolások, középiskolások és a média is. A terembe invitáláskor minden résztvevő gyermek kapott egy kis cserepes virágot, amelynek csomagolását nagy izgalommal csörgették. Dr. Grosschmid Sándor megyei tisztiorvos pár szóval megköszönte a pedagógusok munkáját és a gyermekek részvételét. Ezek közül a munkák közül került ki országos helyezett is.

A díjkiosztó és a köszönő szavak után megtekintettük a kiállított rajzokat. A Pilismaróti Általános Iskola és a Mesevár Óvoda rajzait is láthattuk. Nagyon büszkék voltunk, hogy egy személyben képviselhettük Pilismarót óvodáját és iskoláját.

Köszönet a pedagógusoknak azért, hogy fáradtságot nem kímélve beneveztek gyermekeinket e nagyszabású rendezvényre.

Az óvodai rajzok alkotói: Fekete Andrea, Sinkovics Kitti, Nyári Fanni és Ujlaki Eszter  
Gratulálunk! Büszkék vagyunk rátok: óvodások és iskolások!

### **Anyák Napja – „Mesevár”-ban**

Az egész élet egy rohanás. Viszont minden évben (május első vasárnapján) megállunk egy pillanatra. Ez a nap az Édesanyáké! Azoké az Édesanyáké, akik egész évben fáradhatatlan erővel a családjuk összetartásáért küzdenek, nem kérve ezért köszönetet, hálát. Ilyenkor minden gyermek virággal a kezében köszönti az édesanyját.

Az óvodás gyermekek is készülnek erre a csodálatos napra. Így történt ez a Mesevár Óvodában is.

Az ünnepek alakulása miatt a mi Anyák napi ünnepségünkre utólag került sor. A felkészülést – versek, énekek, mondókák tanulását – megelőzően beszélgettünk arról, hogy mi is az Anya dolga: főzni, mosni, takarítani, fürdetni, dolgozni, játszani, s még számtalan dolog, amit mind értünk tesz, a gyermekeiért. Az óvodások is tudják, hogy az Anya pótolhatat-

lan, Anya csak egy van. Óriási lelkesedéssel, örömmel készültek erre a napra.

Az ünnepség mindhárom csoportban külön-külön napon volt. A köszöntő meghitt hangulatban, a saját megszokott, erre az alkalomra feldíszített csoportszobájában történt.

A kiscsoportos óvodások közül egy-két gyermek – meglátva édesanyját – sírva fakadt és odabújt az ölébe. A többiek, az óvónénik hívó szavára sorba álltak és dallal, verssel, mondókéval köszöntötték Édesanyjukat és Nagymamájukat. Nagyon aranyosak voltak, ahogy ott álltak, tekintetüket le nem véve az Anyukáról, és játszottak az Anyukájuk örömére. Az ajándék átadásakor sok édesanyának örömkönny jelent meg a szemében. Ezeket a pillanatokat talán sohasem felejtik el.

A középső csoportosok is nagyon készültek erre a csodálatos napra. Sok verset, énekeket tanultunk. Kértük, ezt tartsák titokban, hogy anyukájuknak ezzel még nagyobb örömet szerezzenek. Azt hiszem, sikerült is meglepnünk az Édesanyákat és a Nagymamákat, hiszen nagyon szépen, egyedül (az óvónénik segítségével nélkül) elmondták a verseket. Együtt elénekeltük az énekeket.

A nagycsoportosok is nagy örömmel készültek az ünnepségre. Az anyukáknak – külön erre az alkalomra – meg kellett keresniük azt a széket, melyre gyermekük jele volt téve, és csak arra szabadott leülniük. A székek alatt a gyermekük által készített ajándék volt. Nagyon sok szép éneket, verset hallhattunk tőlük, amely megörvendeztette minden Édesanya és Nagymama szívét. A műsor végeztével átadták az ajándékokat.

Pedagógusként és édesanyaként boldogság volt látni a gyermekek őszinte szeretetét, az Édesanyák és nagymamák meghitt, boldog együttlétét az ünnepély után.

A Mesevár Óvoda összes dolgozója nevében kívánunk az Édesanyáknak és Nagymamáknak további erőt, egészséget és boldogságot!

*Bebiak Hedvig  
óvónő*

**A Mesevár Óvoda pedagógusai:**

Bebiak Hedvig, Bocsik Ferencné, Dóczi Sándorné, Lepuschán Károlyné, Pintér Zsuzsanna, Szathmári Sándorné, Markó Éva (GYES).

**Nyugdíjas óvónők:**

Gyurkovics Józsefné, Lénárt Józsefné, Sáros Andrásné, Schandl Lipótné

**A pedagógusok munkáját segítik:**

Batár Károlyné, Hajdu Erzsébet, Leczki Istvánné, Molnár Imréné, ifj. Sáros Andrásné, Szabó Andrásné

Állandó segítők pedig a Szülői Munkaközösség, akik szintén köszönetet érdemelnek.

***Mindannyiuknak  
erőt, egészséget kívánunk!***

**MÁJUS 1.****Májusfaállítás hagyománya  
Pilismaróton**

Az erdészettől kellett engedélyt kérni, hogy az erdőben fát vághassanak ki a fiatal legények. A májusfának bükkfát vágtak ki. A vállukon cipelték haza a fát, útközben nótáztak. A lány-nyal előre megbeszélték, hogy májusfát visznek nekik. A fa tetejére borosüveget kötöttek, majd kötelek segítségével állították fel a fát. A háziak megvendégelték a legényeket borral, süteménnyel. A fát két hét múlva döntötték le, ekkor ismét megvendégelték őket. A kidöntött fa a lányos háznál maradt.

**... és nálunk az oviban**

hagyományaink közé tartozik, hogy minden évben májusfát díszítünk az óvoda udvarán. Már a csoportban meséltünk a gyerekeknek a májusfa állítás szokásáról, a falusi majálisról. Kaptunk két kisebb fát az idén, a két nagyobb csoport ezt díszítette színes szalagokkal. A

tavaszi énekek jobb kedvre derítettek bennünket, vidámabbak lettünk. A két fa a kapura, s a bejárati ajtóhoz került, a kiscsoportosok az ablakul előtti bokrot szalagozták fel. Gyermekünk ebben nagy örömet lelték.

**Majális a Halas-tónál**

Vidáman ébredtünk ezen a reggelen, hiszen a Munka ünnepén mindenki pihenni, szórakozni vágyik. Tudtuk – a képújságból –, hogy az Önkormányzat Majálist szervez.

Korán reggel indultunk, hogy a főzéshez előkészített alapanyagokat kivigyük. Kérve örömmel láttuk, hogy a tűzifára nincs gondunk, mivel oda volt készítve a tűzrakóhelyek mellé. Így már csak a szórakozáshoz szükséges dolgokért (tollasütő, bicikli, roller, labda stb.) kellett visszafordulnunk. Miután ez is megtörtént, már kint is maradtunk.

Megérkezett baráti társaságunk is, majd nem sokkal ezután sok család érkezett. Sok fiatal – általános- és középiskolás – gyermek jött el szüleivel, alkalmat adva a kötetlen beszélgetések, viccelődések, bohóckodások kialakulására.

Nagyon jó hangulatban telt el a délelőtt. Volt sátor, büfé, zene. Az ivóvíz ellátás is meg volt oldva. Ebéd után mindenki szusszant egy kicsit, majd megkezdődött a fociderby, ahol felnőtt férfiak és fiatal fiúk, gyermekek is játszottak. A gyermekek részére volt palacsinta, a focista felnőtteknek természetesen járt a hideg sör. Utána megint következett egy kis pihenés, beszélgetés. A női nem képviselői sem unatkoztak ezen a napon (bár mosogatni, takarítani nem kellett). Napozásra, pihenésre, beszélgetésre jutott éppen elég idő. A focimeccs után a fiúk újból éhesek lettek, így a tüzeket újra élesztették a bográcsok alatt.

Az egész nap vidám hangulatban telt el, mindenki jól érezte magát.

Köszönjük a lehetőséget és reméljük, jövőre újból találkozunk.

*Egy résztvevő*

**Elsősegély – csecsemőgondozási verseny**

Immár évente nagyon szép sikereket érnek el a Bozóky Mihály Általános Iskola tanulói az elsősegélynyújtó- és csecsemőgondozási versenyen. Idén is megrendezték a városi versenyeket az Esztergomi Vöröskereszt által. Iskolánk továbbjutott mindkét témában a megyei versenyekre.

Az elsősegélynyújtó megyei versenyre 2003. április 28-án került sor Tatabányán az új helyi vöröskereszt székhelyén. Csapatunk 4. helyezést ért el.

**A csapattagok:** Krébesz Réka, Morvai Nikolett, Kis Balázs, Lukovics Kornél, Kurilla László.

A csecsemőgondozás megyei versenyt ugyanott tartották 2003. május 22-én, ahol a gyermekek 3. helyezést értek el nagyon szoros küzdelemben.

**A nyertes csapat résztvevői:** Krébesz Réka, Morvai Nikolett és Horváth Katalin.

Gratulálunk a nyerteseknek és reméljük, hogy a jövőben is hasonló helyezéseket érünk majd el.

*Jászberényi Linda  
Védőnő*

**PEDAGÓGUSHOZ MÉLTÓAN**

A szerkesztő szavai elakadnak... Csodálatos ez az iskolabemutatózás! Ilyen még nem volt, ezért ezen gondolataimat nem is fokozom tovább.

Szinte számomra, mint kis tollforgató emberben is mély érzelmeket ébreszt a három pedagógus megható vallomása életükről, pályafutásukról ezidáig. Nemkülönb a községünkről és a gyermekekről, tanulóikról megfogalmazott „ars poétiká”-juk.

Van ennél szebb az életben, mint a pedagógus hivatásából eredő hitvallása? De erre már Ők maguk adják meg a feleletet önmaguk szemzőgéből.

Ha valamit kívánhatok, hogy hivatásukba vetett hitük mindig megingathatatlan maradjon!

**Hogyan lettem tanítónő?**

*Schmidt Józsefné pedagógus  
gondolatai*

Néha egy-egy fárasztó nap után elgondolko-dom: miért is lettem pedagógus?

Bátyám szerint már óvodás koromban tanító néni szerettem volna lenni. Arra viszont már én is emlékszem, hogy előszeretettel sürgölődtem keresztanyám körül, aki mintegy harminc éven át tanított Pilismaróton. Időnként bele-belekukkantottam az íróasztalán javításra váró füzetekbe, ellenőrző könyvekbe. S arra gondoltam, hogy valamikor én is szívesen foglalkoznék ilyesmivel.

Így természetes volt, hogy érettségi után tanítóképzőbe jelentkeztem, mivel lehetőség szerint az alsó tagozatos korosztállyal szerettem volna foglalkozni. A főiskola elvégzése után Pilismaróra kerültem, ahová ismerősként tértem vissza, mivel az általános iskola negyedik osztályától fogva ide jártam. Így az az érdekes helyzet állt elő, hogy egykori tanáram némelyike a kollégámmá vált.

Férjem pilismaróti, s immár négy éve itt is lakunk két gyermekünkkel.

Mostani harmadikosaim az elsők, akiket végigvezethetek iskolába lépésüktől a felső tagozatig. Ebben a „nagy felmenőnek” nevezett rendszerben az első és második osztály minden tantárgyát egy tanító oktatja, míg harmadikban és negyedikben bizonyos tantárgyakat más kollégák tanítanak. Azért találok ezt a rendszert jónak, mivel hosszabb időszakon át nyomon követhetem a gyerekek lelki és szellemi fejlődését. Ugyanakkor az osztályok más tanítókkal is találkoznak, ami jó átmenet számukra a felső tagozat „soktanáros” rendszere felé.

Ez a négy év kiválóan alkalmas arra, hogy összezsizsolódjunk a gyerekekkel.

Én úgy érzem, hogy sikerült is az osztályommal megfelelő kapcsolatot kialakítani, amelyben én is, s remélem, hogy a gyerekek is örömeiket lelik.

**Éltem a lehetőséggel***Dávid Éva meggyőződése*

Az ember életét – bármennyire tudatosan tervezi is – sok-sok véletlen tereli másfelé. Az én utamat is egy ilyen véletlen vezette ide Pilismarótra.

Jászsági lány vagyok, Jászszentandráson nőttem fel. Egerben a Ho si Minh Tanárképző Főiskolán végeztem.

1985-öt írtunk, csütörtök volt, két nap múlva ballagás. Bőrig áztam, mire a tanulmányi osztályra értem.

-Van már állása?- kérdezte a csoportért felelős hölgy.- A 6-os előadó előtt két esztergomi igazgató matekost keres. Beszéljen velük!

A két igazgató Ördög Mancika és Bellovai Barna volt. Olyan szeretettel beszéltek erről a faluról és az iskoláról, hogy minden addigi tervemet elvetve azonnal döntöttem. Itt a helyem! 4 nap múlva érvényes munkaszerződésemm volt Pilismaróton.

Maradtam, ennek lassan 18 éve. Ez már nem véletlen. Sokan segítettek, támogattak. A tantestület befogadott, Mancika és Barna gondoskodása átsegített a kezdeti nehézségeken, Livia –akivel együtt kezdtünk, együtt laktunkbarátságára és szakmai segítségével átlendített a nehéz pillanatokon. A pilismaróti gyerekek – elsősorban az 1986-ban végzett 8. osztály – szeretete megerősített abban, hogy jól választottam. A pedagógus pálya hivatásommá vált, az iskola második otthonom lett. Azóta teszem a dolgom. Egy kiváló csapat tagja vagyok, kollégáimmal együtt az a célom, hogy gyermekeink tarsolyába olyan útravalót tegyünk, amely segítségével megtalálják helyüket a világban, boldog emberré váljanak

Ilyenkor pedagógusnap környékén mindig kicsit több szó esik rólunk, mint máskor. Sok minden múlik rajtunk és nem vagyunk hibátlanok. Munkánk eredményét is csak évek múltán lehet mérlegre tenni, de hiszem, hogy együtt (szülők, nebulók, tanárok) minden sikerül. Ezért lettem tanár és ezért maradok az. Pedagógusnap alkalmából engedjék meg, hogy köszöntsem azokat a pedagógusokat, akik tanulmányaim, majd munkám során jó időben jó helyen voltak és tanácsaikkal, életük példamutatásával segítettek a helyes út

kiválasztásában. Minden ember életében vannak ilyen tanárok, és azt remélem, hogy néha én is jó időben jó helyen voltam vagy leszek majd.

**28 éve a pályán**

„Nincs az életben nagyobb felelősség és nagyobb megtiszteltetés, minthogy felneveljük a következő nemzedéket.”

C. E. Coop

1975-ben szereztem diplomát a Sárospataki Comenius Tanítóképző Főiskolán.

Ebben az évben halt meg az édesapám és, hogy az édesanyám ne maradjon egyedül (az öcsém ekkor kezdte a középiskolát, kollégiumba került) hazamentem tanítani. A Bodrogköz kedves kis falujába Pácimba, ahol a volt általános iskolai tanárain nagy-nagy szeretettel fogadtak. Három csodálatos évet töltöttem el itt.

1978-ban házasságkötésem révén kerültem Pilismarótra. Hogy beilleszkedjek, magamra találjak, azzal itt sem volt gondom. Befogadtak az akkori kollégáim és a gyerekek, rajtuk keresztül pedig úgy érzem, a szülők is megismertek, megszerettek.

Két fiam született, ma 20 és 22 évesek. Hosszú évekig iskolaotthonos formában dolgoztam 1-2. osztályban. 1987-ben részt vettem a tanítók intenzív továbbképzésén, záró dolgozatomat „az iskolaotthonok előnyei és hátrányai” címmel írtam. Ez a tanítási forma sok terhet levett az elfoglalt szülők válláról, de természetesen a családi otthon melegét semmi sem pótolhatja.

Közben a tantestület lassan kicserélődött, és akik nyugdíjba mentek közülük, sajnos sokan már nem élnek. 1993-tól vagyok igazgatóhelyettes és jelenleg a 3. 4. és 5. osztályban tanítom a matematikát. Szép, de nem könnyű tantárgy. 1999-ben sikeresen elvégeztem „A matematika tanulás zavarai” című tanfolyamot, az ott tanultakat igyekszem az óráimon is hasznosítani. Bármely tantárgy tanításában a legsikeresebb módszer az, amelyik a konkrét közösségben a legjobb eredményt adja. Valószínűleg, hogy a nevelő hatás szempontjából egyformán fontos a tanító szakmai, módszertani

tudása és emberi magatartása. A kisdíjak számára a pedagógus modellt is jelent, akinek a viselkedéséből is tanulnak. Ha a tanulók szeretik a matematikát, érzik fontosságát, akkor képességeiknek megfelelően dolgoznak. A képességek a megfelelő tevékenységek gyakorlása során alakulnak ki, ehhez viszont erőfeszítésre van szükség. Talán elfogultság nélkül állíthatom magamról, hogy sok-sok szeretettel, jóindulattal, megértéssel, figyelemmel fordulok tanítványaim felé. De a teljesítmények értékelésében az igazságosságot képviselem minden vonatkozásban.

Napjainkban mindkét szülő munkába állása miatt egyre nagyobb szerepe van az iskola keretei között folyó nevelésnek. A családok életkörülményei, kultúráltsága, anyagi helyzete nem mindenhol éri el a megfelelő szintet, ebből a gyerekek hátrányai származnak. Ezt kell, hogy mi pedagógusok ellensúlyozzuk. Gyakran tapasztalom, hogy sajnos károkat okoz, ha szülők között nincs meg az összhang a nevelés terén, vagy ha a szülő és az iskola nevel kétféleképpen. A pályán eltöltött több mint negyed század tapasztalatai alapján elmondhatom azt, hogy a pedagógusnak legelőször a családdal kell megismerkednie. Családlátogatások alkalmával látja a gyereket abban a környezetben, ahol él, azokat, akiktől érzelmileg alapvetően függ. A szülői értekezletek közelebb hozzák a szülőket az iskolához, Mind a családnak, mind az iskolának van tehát bőven tennivalója, hisz egy a célunk, gyermekeinket szeretnénk boldognak látni. Köszönettel és tisztelettel gondolok volt tanárimra.

Volt és jelenlegi tanítványaimat szeretettel ölelem és kívánom, legyen örömük munkájukban, hivatásukban annyi, mint amennyi nekem eddig jutott.

*Fuzikné Dakos Éva*

### Általános iskola pedagógusai

Ámon Györgyné, Aranyné Szilágyi Éva, Barics Lászlóné, Dávid Éva, Fábióné Gyimesi Livia, Farkas Gabriella, Feketéné Janositz Bernadett, Fuzikné Dakos Éva, Gerendás Jánosné Gyetvai Ildikó, Mikó Edina,

Nyers Lajosné, Oswald Zsolt, Oswaldné Lik Rita, Piatrikné Fets Ibolya, Schmidt Józsefné, Sebák Katalin, Tóthné Farkas Zsuzsanna, Zoltainé Rexa Nikolett

### Nyugdíjasaink:

Erős Istvánné, Lik Sándorné, Novákné Kládek Mária, Ördög Istvánné

### Technikai alkalmazottak

Kertész Zoltánné, Kiss István, Kiss István Attiláné, Kósa Mihályné, Piatrik Zsuzsanna, Pintér Sándor, Rajczy Edina, Tóth Istvánné

### Nyugdíjasaink:

Papanecz Istvánné, Német Ferencné, Nyári Jánosné, Erdősi Lajosné

### Fontos információ

Az **utolsó tanítási nap június 13-án** pénteken lesz. **Június 14-én (szombaton) ½ 10 órakor ballagás** és ünnepélyes tanévzáró zárja a 2002/2003. tanévet.

### EGYÜTT – PILISMARÓTÉRT...

Ismét az alapokról indulva elég annyi: **Juci óvónéni: Sáros Andrásné.**

A bemutatást Nála az emberi élet megpróbáltatásaival kell kezdeni, amely most nehezedett Rá legjobban. Könnyekkel küszködő szavai lelkiileg megindítóak még így leírva is.

Beteg – sokszor ágyhoz kötött – édesanyját 15 éve ápolja nagy türelemmel. Ugyancsak hosszú évek óta betegeskedő férje most komoly kórházi ápolásra kényszerült.

Egyébként András hosszú ideig volt községünk első embere. Nemkülönben a PSC kapuscillaga. Tehát községünk akkori fejlődésének Ő is részese. Most mielőbbi felépülést kívánunk neki!

Juci óvónéni – akinek ez a megszólítás tisztelet! Hiszen a keze alatt cseperedett óvodások, jórésztük már ugyancsak gyakorló szülő. Ugyanis 1957-92 között számtalan gyermek szájából hangzott el ez a szép megszólítás.

Harmincöt év nem könnyű munkája, de hálás feladatai. Ehhez a napi nyolc óra legtöbbször kevés volt. Főleg az akkori nehezebb körülmények és szegényesebb lehetőségek között. Viszont a közösség összefogásához igencsak szüksége volt úgy a tette kész emberekre, mint a közvetlen feladatába sokat besegítő Éva óvónénire (Schandl Lipótné).

Az előbbieknél köszönhetően jöhetett létre a mai ÖNO helyén működött régi óvoda helyett: a napjaink tágasabb, felszereltebb és lényegesen modernebb „Mesevár” óvodája. Ezért talán még a mindenkori ifjú nemzedék is hálás lesz minden akkori tevékenykedőnek. Kedves Óvónéni! Emberi helytállásod és szülőfaludért végzett sok-sok munkád és ezeknek elismerései legyen példa mindannyiunk számára.

*Szerkesztőség*

Egy kémia tanárnő visszaemlékezik, aki iskolánk jelen arculatáért igen sok szabadidejét áldozta. A kép tiszta, ő: **Manci tanító néni: Ördög Istvánné.**

Kedves felkérésnek teszek eleget, amikor írhatok az életemről. Felidézem azokat az eseményeket az iskoláról, amit legtöbbször ismernek a falumban. A pedagógus élete nyitott könyv, mert a gyermekeken keresztül ott vagyunk minden családban. Együtt örültünk a sikereknek, vagy elkésérítettük a kudarckok.

Pedagógiai „megfertőződésem” általános iskolai éveimből származik. Hiszen kiváló tanítóim voltak, akik szüleim után példaképpé váltak. A bátyámmal boldog gyermekkorunk volt. Életem során újra és újra feltöltődtem.

A II. világháború borzalmai után mindenki fellélegzett. Megindult az élet az egész országban. A fiatalok előtt új tanulási lehetőségek születtek. Megismerkedtünk a kultúrával, technikával, sporttal. Járási, megyei versenyeken képviseltük községünket.

Az Esztergomi Tanítóképző elvégzése után Keszthelyen kezdtem tanítani. Majd 3 év után, 1958-ban Pilismaróton folytattam pedagógiai pályámat.

A legszebb feladataim közé tartozott, hogy kellő pedagógiai ismeretekkel előhozzam a

gyerekekben rejlő tehetséget, tudást, szorgalmat szép szóval, kellő szigorral, de mindig nagy-nagy szeretettel. Formáljam egyéniségüket, magatartásukat. Legyenek nyitottak az új befogadására, szeressék társaikat, becsüljék a felnőtteket. Tudják értékelni, megbecsülni a saját és mások munkáját.

A 8. osztályosok továbbtanulása minden év nagy feladatai közé tartozott. Nagyon sok szorgalmas, tehetséges tanulónk volt. Neveket a hely szűke miatt nem írhatok. Legtöbbször elvégezték a középiskolát, de sok tanulónk főiskolát és egyetemet végzett. Szakmunkásaink a környező üzemek megbecsült dolgozói lettek.

Pályafutásom alatt mindig ott álltam helyt, ahol a legnagyobb szükség volt rám. Mint fiatal, kezdő pedagógus, vezetőim éltek is ezzel a lehetőséggel és nagyon sok feladatot kaptam iskolán belül és kívül is. Minden évben osztályfőnök voltam, tanítottam kémiát, biológiát, földrajzot, háztartási ismereteket, technikát, testnevelést. Szakkörök alatt sokat kirándultunk, megismertük a fizikai munka eredményeinek szépségét is.

Minden alkalmat megragadtam, hogy a tanulás fontosságát hangsúlyozzam.

Dolgozók esti iskolája két alkalommal indult, ahol a munkában elfáradt szülők beültek az iskolapadba és elvégezték az általános iskola 7-8. osztályát.

A tanulók szabadidejének szervezése az úttörőmozgalom feladata volt. Szerveztünk tanulmányi, kulturális és sport versenyeket. Különösen eredményesek voltak atlétikai, torna, asztalitenisz versenyek. Táncsoportunk, színjátszó csoportunk a téli hónapokban és az ünnepélyeken szerepelt. Szavalóversenyt Petőfi és Ady versekből rendeztünk, hús verset kötelező volt megtanulni.

Az iskolai év fáradalmait a nyári, balatoni táborokban pihentük ki, de minden évben sokat kirándultunk, kerékpároztunk. A téli hónapokban az udvaron kialakított korcsolyapályán korcsolyáztunk.

Az 1980-81-es tanévben körzetesítés történt a dömösi iskolával. A létszám megnövekedett és így lehetőség nyílt az épület bővítésére. 4 tanterem, vizesblokk és kazánház épült. Az akkori községi vezetés megbízott az építkezés lebonyolításával. Az igazgatóval együtt sza-

badidőnk nagy részét az építkezés kötötte le. Az építkezés során nagyon sok szülő, barát segített. Köszönet érte!

A párhuzamos osztályok beindulása miatt új nevelőkre volt szükség. Fiatal nevelők jöttek új lendülettel, új szellemmel. Tudásukkal, rátermettségükkel szolgálják iskolánk további jó hírnevét.

Bevezettük a német-, majd az angol nyelv tanítását. Elsők között indítottuk a számítógépes oktatást. Munka, új feladat volt bőven. Észre se vettem és elrepült a sok-sok év. 1992-ben nyugdíjba vonultam. Azóta is valom: legszebb hivatás a pedagógusi pálya.

Az iskolai munka mellett két gyermeket neveltünk férjemmel és természetesen a nagyszülők segítségével. Szüleim elvesztése nagy szomorúsággal töltött el.

Kedves tanítványaim, kedves olvasók! Szándékosan nem írtam az évek alatti nehézségekről, mert abból is akadt bőven. Az 5 évenként osztálytalálkozóban is csak a szépre emlékezünk.

Röviden ennyi volt az életem története. Többszámúban írtam, hisz hű társakkal, jó barátokkal jó volt dolgozni.

Kedves tanulók és kollégák, köszönöm a sorsnak, hogy veletek lehettem!  
Tiszta szívből írtam, szeretettel:

*Ördög Istvánné*

## DUNAKANYAR SZÖVETKEZET HÍREI

A Dunakanyar Szövetkezet 2003. április 26-án tartotta a 2002-es gazdasági évet lezáró Közgyűlését a Pilismaróti Kultúrházban. Ez volt a 12. zárszámadó Közgyűlése a Dunakanyar Szövetkezetnek, és az első, amelyen Tóbiás Sándor elnökhelyettes nem vett részt. Ezért a Közgyűlés első napirendi pontja: Elnökhelyettesünkről való megemlékezés volt. Molnár Béla szövetkezeti elnök ott elmondott gondolataiból idézünk:

„Tisztelt Közgyűlés!

Szomorú kötelezettségemnek teszek eleget, amikor a zárszámadó közgyűlésen emlékezünk meg tagtársunkról, szövetkezetünk néhai elnökhelyetteséről.

Mindnyájan tudjuk a szomorú eseményt, hogy súlyos betegségét türelemmel viselve 2003. február 9-én elhunyt.

Sándor életének utolsó évében súlyos betegségében is velünk dolgozott együtt.

Kötelezettségét és feladatait – leküzdve a magában hordozott fájdalmakat – szinte az utolsó napig becsülettel ellátta.

Sanyi 51 éves volt. Az emberi élet legszebb munkáséveinek derekán hagyott itt bennünket munkatársait, tagtársait. Ezután nélkülözniük kell egyszerű, de mindig a lényegét megragadó meglátásait. Úgy a napi feladatok megszervezésében, mint az igazgatósági döntések meghozatalában és értékes hozzászólásaiban is.

Egyszerű, csendes szavú, intelligens ember volt. Visszafozott, de megnyerő személyisége alkalmassá tette őt, hogy szervezőkészsége és -képessége a szövetkezeti tagság körében ugyanúgy érvényre jusson, mint bármely körülötte élő nagyobb közösség összefogásában. Mindenkinek megadta a kellő tiszteletet.

Korai távozása mindnyájunkat mély megrendüléssel töltötte el. Hátrahagyott árvája és özvegye számára viszont pótolhatatlan veszteség marad. Fájdalmukban mindannyian őszinte részvétellel osztozunk.

Ezért most kérem a Tisztelt Tagtársaimat, hogy e Közgyűlés keretén belül egyperces néma felállással adózzunk munkatársunk emlékének!”

### Információink:

Tóbiás Sándor feladatát a továbbiakban **Ózon János** elnökhelyettes látja el. Minden csütörtöki napon a pilismaróti tsz majorban várja a szövetkezethez fordulókat.

Egyéb információkkal **Kovács Károly** főmérnök az Esztergomi központban szolgál. Itt helyben a TSZ ügyeinek intézését a Műanyagüzem irodájában **Varga Sándorné** látja el.

*Molnár Béla  
A szövetkezet elnöke*

## **Tervek és célok a Községi Könyvtárban**

Települési könyvtárunk lakossági igényeket elégít ki. A csaknem 15 ezres állománnyal rendelkező intézmény hívja és várja régi és új látogatóit.

Örömmel vennénk, ha konkrét igényekkel keresnének fel bennünket a könyvszerető emberek. A folyamatos bővítéssel igyekszünk minél teljesebb körben megfelelni az előttünk álló feladatoknak.

Célunk, hogy ne névtelen intézményként éljük a községben, ezért tervezünk „névadó ünnepséget”. Legyen a könyvtár neve a könyvkiadásról és könyvkölcsönzésről országos hírnevet szerzett Heckenast Gusztáv, akinek egykori épületegyüttese ad otthont az intézménynek.

További feladatunk, hogy a törvényben meghatározott módon működünk, ezért fogalmaztuk meg a könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatát (SZMSZ), mely elfogadás előtt áll. A könyvtári szabályzat által előírt kölcsönzési fegyelemről most nem ejtenék szót... (Vannak, akik nem értik meg, hogy ugyanazt a könyvet mások is szeretnék elolvasni.)

Tervként fogalmazódott meg, hogy létesüljön a könyvtárban Teleház, vagy Telekunyó megfelelő számítógép-parkkal, Internet hozzáféréssel, lehetőséget adva a világ minél szélesebb körű megismeréséhez. Várjuk ötleteiket, javaslataikat! Mindenkire számítunk, hogy ránk is számíthassanak!

*Maier-Kránitz László  
Mebízott könyvtáros*

## **PÜNKÖSD**

Húsvét és Pünkösd két szép ünnepünk tavaszszal. Húsvétkor Jézus feltámadását, Pünkösdkor a Szentlélek eljövételét ünnepeljük. Időben ötven nap választja el a kettőt, látszólag egymástól távol vannak, de szervesen összetartozik a két ünnep.

Katolikus hitünk az Istenről tanítja: Egy Isten van három személyben az Atya, a Fiú és a Szentlélek. A második isteni személy, a Fiúisten földre lépését, földre születését ünnepel-

jük karácsonykor. Szentlélek eljövetele Pünkösd napja.

Erről az eseményről a Szentírásban olvashatunk, az Apostolok cselekedetei című részben a második fejezetben. Jézus tanítványaira kiárad a Szentlélek, betöltötte a lelküket, és nem tanultnyelveken hirdették Isten cselekedeteit. Bizonytalanság, egyfajta értetlenség volt addig az apostolok lelkében, de a Szentlélek megértette velük Jézus cselekedeteit, bátran tettek tanúság Jézusról, Isten embereként tett cselekedeteiről, bátran kiálltak az összesereglett tömeg elé. Ennek hatására nagyon sokan megkeresztelkedtek, elindult az Egyház élete. Pünkösd egyben az Egyház születésnapja. Ekkor kezdődött az Evangélium hirdetése, és a szentségek által az emberek életének megszentelése, ez két dolog az Egyház legfőbb feladata.

Pünkösd táján sok helyen fiatalok, és felnőttek részesednek Szentlélekben, a bérálás szentségében. Ugyan abban a Szentlélekben, aki eltöltötte az apostolok lelkét. Ezek a fiatalok és felnőttek is az apostolokhoz hasonlóan megerősítést, bátorságot kapnak a Krisztuskövetelésükhöz.

A Szentlélek, az, aki vezette az apostolokat. Ő vezette és vezeti minden jó szándékú ember életét, hogy életével, cselekedeteivel segítse a másik embert, hűségesen teljesítse minden napi kötelességét, hogy felismerje mi a helyes és mi a jó, mi az érték, mi az, ami nem tartozik az értékek a fontos dolgok közé.

A Szentléleknek ez a vezető, megismertető, megvilágosító, megszentelő ereje segítse mindannyiunkat életében, hogy meglássuk az értékeset, a jót, az igazat, a szépet.

*Tóth Kálmán  
Plébános*

## **Olvasandó: Apcs. 2/1-13 a Szentlélek kitöltésének története**

I.Kor.6/19-20

„Avagy nem tudjátok-é, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szentlélek temploma, amelyet Istentől nyertetek és nem a magatokéi vagytok? Mert áron vétettetek meg: dicsőítsé-

tek azért az Isten a ti testetekben és lelketekben, a melyek az Istenéi.”

Pünkösöd napján a Szentlélek kitöltetésére emlékezünk. A tanítványok pünkösöd napján lettek Jézus Krisztis tanúi ebben a világban. Ennek az ünnepnek első üzenete az, hogy pünkösöd nélkül, azaz Szentlélek nélkül nem volt, ma sincs és a jövőben sem lesz keresztyénség.

Emlékezzünk vissza a pünkösöd előtti tanítványokra. Volt karácsonyuk, Jézus társaságában életek három évig, hallgatták tanítását, látták csodáit, személyesen átélték nagypéntek és húsvét történetét, aztán a mennybemenetel történetét. – És mégis pünkösöd előtt egy felakasztotta magát, a többiek a válságos éjszakán gyáván szétfutottak, a hitvallást tévő Péter háromszor megtagadta, egyedül János állt ott a kereszt alatt, de ő is néma maradt. – Ilyen az ember élete Szentlélek nélkül.

Ha a XXI. Század elején körülnézünk egyéni és közösségi életünkben, megállapíthatjuk: ugyan ott tartunk, ahol a tanítványok pünkösöd előtt. A Szentlélek elnyerésével jelent meg a keresztyén ember, a Krisztusban örvendező, boldog ember. Krisztus tanuja.

„Avagy nem tudjátok-é, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szentlélek temploma, amelyet Istentől nyertetek és nem a magatokéi vagytok?”

Ennek az igének az üzenetét foglalták össze a mi reformátor eleink a Heidelbergi Káté első kérdésben és feleletében.

Micsoda tenéked életedben és halálodban egyetlen vigasztalásod?

Az, hogy mind testestől, mind lelkestől, mind életemben, mind halálomban nem a magamé, hanem az én hűséges Megváltómnak, Jézus Krisztusnak a tulajdona vagyok, aki az Ő drága vérével minden bűnömért tökéletesen eleget tett és engem az ördögnek minden hatalmából megszabadított és úgy megőriz, hogy az én mennyei Atyám akarata nélkül egy hajszál sem eshetik le fejemről, sőt inkább szükséges, hogy minden az én üdvösségemre szolgáljon. Ezért Ő, szent Lelke által, az örök élet felől engem is biztosít és szív szerint hajlandóvá és készsé tesz arra, hogy ezentúl Őneki éljek.

Kedves Testvérem! Aki most olvasod pünkösöd előtt, vagy éppen pünkösödkor ezt a lelki

útravalót, kérlek felelj a kérdésre: Kié vagy? – Ha egy kisgyermekkel találkozom az utcán s megkérdem: mond csak kié vagy? Egészen bizonyos, meg tudja mondani, hogy kié. Lehet, hogy félénken felel, tág szemekkel néz rám, de bizonyos, hogy felel a kérdésre: az anyáé, vagy az apáé.

Neked is tudnod kell: kié vagy? – A magadé semmiképp nem lehetsz. Vagy Istené, vagy a Sátáné vagy. Választanod kell! Istené azonban csak Jézus Krisztusban lehetsz. Ezért mondja Jézus: „Senki nem mehet az Atyához, hanem csak énáltalam.”

Kérd a Lélek ajándékát, aki bizonyossá tesz téged az örök élet felől. Csak a szívedet kell kitárnod egy nagy vágyakozásban a Lélekért és megkapod. Azt mondja Jézus: „...ád az én mennyei Atyám Szentlelket azoknak, akik azt kéri tőle.” – Ez a Lélek tesz téged készsé és hajlandóvá az Istenben való életre.

Áldott Pünkösdi Ünnepeket!

*Zsoldos Gábor*

### **Kalendárium** **Május, Pünkösöd hava**

#### **Május 1. Fülöp és Jakab napja**

A zöld ág és zöld levél napja, a megáldott Föld örömmünnepe. Fülöp apostol szállását a vesztét tervezők zöld ággal jelölték meg. Isten anyala minden házra zöld ágat tűzött a legenda szerint.

#### **Május 3. A Szentkereszt feltalálása**

Nagy Konstantin császár édesanyja 320-ban ásatta ki a Kálvária domb földjéből Jézus keresztjét. A Szentkereszt otthonossá vált a keresztyén emberek életében: jelen van szántóföldeken, útkeresztezéseknél, körtereken, kálváriákon.

#### **Május 4. Flórián**

Úgy tartották, hogy Flórián képe vagy szobra megvéd a tűzvésztől. Tűzoltók, sörfőzők, fazekasok, kovácsok, pékek, kéményseprők patrónusa.

**Május 12-14. Pongrác, Szervác, Bonifác fagyosszentek**

A legenda szerint ruhájukkal betegeket takartak be, ők hárman pedig megfagytak. Ez időtájt hidegre fordul az idő, fagy is lehetséges.

**Május 16. Nepomuki Szent János**

A királyné gyóntatója. A kínzások ellenére sem árulta el a királynak felesége titkait. A király parancsára a Moldva folyóba vetették. A vízenjárók patrónusa lett.

*Összeállította:  
Fenyvesiné Mechler Eszter*

**INTERNETEZŐK FIGYELEM**  
**ADSL lehetőség Pilismaróton**

A VIVENDI-től kapott tájékoztatás szerint amennyiben Pilismaróton legalább 20 előfizető érdeklődik ADSL iránt, a cég megvizsgálja egy ún. „kis ADSL telep” létrehozásának lehetőségét.

Amennyiben érdeklí a dolog kérem, hogy a [ll@vnet.hu](mailto:ll@vnet.hu) mail címen jelezze. A jelentkezőknek megküldöm a Szándéknyilatkozat formanyomtatványt, melyet aláírva a Vivendinek kell majd elküldeni.

*Lik László  
Miklós-deák u. 6.  
06-20-390-1141*

**BABA-MAMA KLUB****Bepillantás a Baba-Mama Klub életébe**

Működésünk

Lassan már két éve, hogy megalakítottuk a Baba-Mama Klubunkat. Töretlen lelkesedéssel szervezgetjük a szerdai találkozásokat. A létszámunk változó, a 18-20 főtől a 30-35 főig. A kezdetekkor úgy gondoltuk Jászberényi Lindával, hogy megpróbálunk egy olyan lehetőséget teremteni, ahol rendszeresen, nyugodt körülmények közt találkozhatnak az anyukák. Készítettünk egy térképet, hogy ki, honnét érkezett, s csodálkoztunk, amikor ki-

derült, hogy az ország különböző pontjáról települtünk ide, sőt még erdélyi és németországi családunk is van.

Ezek az alkalmakon jut idő az eszmecserére, a kötetlen beszélgetésre, s közben a gyerekek, s felnőttek is megismerkednek egymással. Mindig választunk két háziasszonyt, akik gondoskodnak a teáról, a sütiről, s ők rendezik be a termet.

Itt szeretnénk megköszöni a polgármester úrnak, a jegyző asszonynak, a képviselő-testület tagjainak, hogy biztosítják nekünk a helyet! Köszönettel tartozunk még Kálmán atyának, akitől sok segítséget kapunk. Az indulásnál és a működésnél pedig nagy segítségünkre volt a Szociális és Családügyi Minisztérium.

Időnként vendégeket is szoktunk fogadni, járt már nálunk a doktor úr, a gyógyszerészünk, az óvodavezető, diétás, gyógytornász... Sok értékes előadást hallottunk. Nemrég Budapesten voltunk, s megnéztük a Tropicáriumban a cápákat, halakat. Anyák Napján pedig minden édesanya virágot kapott. A két év alatt sok mindenről beszélgettünk. Jó látni, ahogy barátságok szövődnek, s a mindennapokban is megismerik egymást a családok.

**Visszatekintve Anyák Napjára**

A rohanó életünkben a család az igazi érték, az igazi nyugodt hely, s ez kell hogy legyen a legfontosabb!

Hiszem, hogy rengeteg múlik rajtunk Édesanyákon, hogyan tudunk puha, meleg, védő otthont teremteni, ahova jó hazamenni!

Ám fontos az is, hogy mi is tudjunk egy kicsit máshonnan is töltekezni!

Így Anyák Napja táján talán még inkább elgondolkozunk azon, hogy milyen dolog ANYÁNAK lenni. Látjuk gyermekeinket, ahogy köszöntenek bennünket: a nagyok kicsit már félszegen, a kisebbek pedig még tiszta gyermeki szeretettel. Ezek a csillogó tekintetek segítenek át bennünket a nehezebb időszakokon.

Bár Baba-Mama Klubunk van, időnként benéz hozzánk egy-egy apuka, a TÁRS-unk, aki mindig ott van velünk, a mindennapokban, akire mindig számíthatunk! S így leszünk mi egy CSALÁD.

Az embernek ahhoz, hogy élhessen oltalmazó helyre, családra van szüksége, amely védelmet nyújt, ellenáll a viharoknak és életének kiinduló pontja!

Június 21-én szombaton délután Baba-Mama-Papa kirándulást szervezünk a Koronglövőhöz. Hívunk mindenkit!

Minden családot szeretettel várunk a szerdai alkalmainkra!

*Markó Éva*

## **HÍREK A POLGÁRI KLUBBÓL**

### **Családi kirándulás Visegrádon**

Jó hangulatú családi kirándulást szervezett a Polgári Klub április 12-én. Gyerekek, felnőttek végigjárták a visegrádi Kálvária-dombot a Fellegvárig, majd onnan a Sibrik-dombhoz és a Salamon-toronyhoz vezetett útjuk. Mindközben megismerkedtek a Visegrádi-hegység közeteivel, tavaszi virágaival - mindenekelőtt a közös túra örömeivel.

A következő, a május 18-ai, a Pilis titkainak nyomába eredő nyílt családi túra élményeiről ugyancsak beszámolunk.

### **Előadás a földszugárzásról**

A földszugárzásokról és a föld alatti vízerek egészséget befolyásoló hatásairól tartott előadást április 25-én Aradi Lajos kutató és mérésben jártas szakember a Polgári Klub rendezvényén. A nyilvánvalóan még sok vitát kiváltó témára ráirányította a figyelmet.

A mintegy harminc érdeklődőt vonzó találkozón kitűnt az előadó kritikus szemlélete a hivatásos orvoslással szemben, amivel a hallgatóság nem értett egyet.

### **Színházlátogatás**

**Márai Sándor: A gyertyák csonkig égnek** című drámáját tekintjük meg május 28-án a Magyar Színházban. Indulás a templom térről 17 óra 15 perckor. Jelentkezni lehet az 508-155-ös, vagy délutánonként az 508-165-ös telefonszámon.

*Miksa Lajosné*

## **SPORT ROVAT**

### **Az iskolai sport**

Amikor az iskolai testnevelésről és sportról szólunk, az hosszú ideje egy névvé olvad össze: **PIATRIKNÉ FETS IBOLYA**.

Gyakran mosolygó arcát és közben elkomorodó tekintetét nézve kérdezem tőle:

- *Hogyan és mikor kerültél Pilismaróra?*

- Ebben az évben pont 20 éve tanítok a maróti iskolában. Biológia-testnevelés szakos tanár vagyok. A férjem Piatrik István által kerültem ide. Ő már sajnos 3 éve eltávozott közülünk, nagy úrt hagyva maga után.

- *Elnézést Ibolya itt mint az interjú szerkesztőjének félbe kell szakítani a további gondolataid a község nevében:*

- Pisti nekünk, mint falutársaknak, képviselőtársainak, mint egykori tanárnak, kultúrosnak, mint kitűnő zenészként és nem utolsó sorban jó barátként nagyon hiányzik. Pilismarótért Ő is rendkívülien tevékeny volt. Így őrizzük Őt meg.

- *Miként sikerült ezt feldolgoznod magadban?*

- Bár nagyon nehéz volt ezt a lelki traumát enyhíteni. De az iskola diákjai – főként akkori ballagóim – és a további munkába vetett igyekezetem túlegítettek a legnagyobb nehézségeken. Nagyon köszönöm a diákoknak és közvetlen kollégáimnak.

- *Mint sportemberként és mint pedagógusként hogy foglalnád össze az évtizedet?*

- Sok mindent tanítottam már, de fő profilom a testnevelés maradt. Emlékszem a kultúrházban eltöltött időkre, ami nem volt könnyű. De játszani mindenütt lehet, sőt: „A gyerekek játszani akarnak, a játékért sok mindenre képesek. A játék közben mutatkozik meg igazi énük.” Ennek köszönhetően – bár hátrányos helyzetben voltunk, mégis sikerült közben egy-egy atlétikai érmet elcsípnünk. Sok ügyes sportot szerető diák került ki a kezeim közül. Az iskola Diákönkormányzatának felnőtt vezetője vagyok. Itt a feladatomban: A diák programok, események segítése.

- *Sportcsarnok, életed fontos része:*

- Bizony ez így van! Második otthonomnak tekintem. Soha sem gondoltam volna, hogy ilyen paradicsomi helyzetbe kerülök. Sok városi kollégám irigyel ezért. Választott lab-

dajátékunk a kosárlabda, ahol már szép eredményeink is vannak. A negyedik korcsoportos lányainkkal a megyei 3. helyezést értük el.

- *Óhajod, amit netán teljesíteni tudunk?*

- Köszönöm az interjút! És szeretném, ha sikeres kosarasaim nevét közreadnátok. Nagyon büszke vagyok rájuk!

- *Nagyon szívesen! Íme a csapat tagjai:* Horvát Katris, Tóbiás Kata, Fűrntáhl Anett, Morvai Niki, Herédi Andi, Sáros Niki, Vas Patti, Vitéz Zsuzsi, Pozderka Orsi és Szajkovits Eszter.

### PSC hírek

A Megye I. o. focicsapatunk az utóbbi fordulóban úgy néz ki, biztosította a bennmaradását. Óriási fegyvertény volt április 13-án a bajnokesélyes Zoltek magabiztos legyőzése 4:0-ra.

Szerencsére a hazai mérkőzéseken a csapat jól szerepel, s ez biztosítja a bennmaradást.

#### Megyei I. osztály (felnőtt)

PSC	– Zoltek	4:0
Kocs	– PSC	3:1
PSC	– Vértesi Erőmű	2:1
Ács	– PSC	7:0
PSC	– Bokod E.	2:1
Vértessomló	– PSC	4:3

A *serdülő* csapatunk folytatja hagyományos jó szereplését. Eddig az összes tavaszi mérkőzést – Komárom kivételével – megnyerte.

#### Megyei I. osztály (serdülő)

Komárom	– PSC	7:0
PSC	– Vértesszőlős	7:0
Gyermely	– PSC	2:5
PSC	– Zoltek	1:0
Baj	– PSC	10:2

Az *ifjúsági* csapatunk mint ilyen lényegében nem létezik, hiszen összesen 4 ifjúsági játékosunk van, a többiek a serdülő korú játékosok, akik az ifiben is szerepelnek. Bár eredményekben nem mutatkozik, de játékban és hozzáállásban ezek a fiatalok remekül megállják a helyüket az idősebb korosztály bajnokságában is.

#### Utóbbi ifi eredmények:

Ács	– PSC	3:2
PSC	– Bokod	2:0
Vértessomló	– PSC	3:0

Ami külön nagy örömmel tölt el, hogy 3 ifi korosztályú játékosunk (Batár, Somogyi, Oláh), akik nem az ifiben, hanem a felnőttben szerepelnek, ott is remekül megállják a helyüket.

Az *előkészítő* bajnokságban csapatunk jól szerepel. Szombaton a serdülő mérkőzések után játszunk a bajnoki mérkőzéseket. Nagyon sok tehetséges ifjú várja, hogy felkerüljön a serdülő csapatba (pl. Papanecz István, Imre Endre, Kovács Levente, Horváth Rómeó vagy Berkes Péter)

#### Legutóbbi előkészítő eredmények:

PSC	– Zoltek	0:6
PSC	– Vértesszőlős	7:0
Baj	– PSC	1:11

#### Serdülő – Előkészítő bajnokság következő mérkőzései:

**Május 24., 9.30 és 11 óra:**

Sárisáp - Pilismarót

**Május 31., 9.30 és 11 óra:**

Tokod SE - Pilismarót

**Június 7., 9.30 és 11 óra:**

Pilismarót - Lábatlan

#### Felnőtt – Ifjúsági bajnokság következő mérkőzései:

**Május 25., 15 és 17 óra:**

Naszály - Pilismarót

**Június 1. 15 és 17 óra:**

Pilismarót - Sárisáp

**Június 8. 15 és 17 óra:**

Vértesszőlős - Pilismarót

**Június 15. 15 és 17 óra:**

Pilismarót – Komárom

### **Pedagógus nap ürügyén**

„Ha valaki gyors kémlelő eljárást keres, amellyel eldöntheti, hogy akivel szemben áll, optimista vagy pesszimista-e, azt ajánlom, puhatolja ki, de úgy, hogy az illető gyanút ne fogjon, mi a véleménye a pedagógiáról. Aki hisz a pedagógiában, csak optimista lehet...”

A pedagógusi hit, mely inkább természet, mint nézet dolga, kettőt tételez fel: hogy az emberek (az eddiginél különbbé) nevelhetők, s hogy (az eddiginél többre) taníthatók.”

Németh László: Pedagógiai írások

Felkérést kaptam: írjak Pilismarót oktatási helyzetéről. Száraznak tűnő téma, pedig gyerekeink, s egyben a falu jövőjét jelenti a kérdés boncolgatása. Adatok, tények lehetőségek számszerűsítése, tényfeltáró vizsgálatok, helyzetelemzések segíthetnének a pontos kép megrajzolásában. Ennek azonban nem most van itt az ideje.

Németh László sorait olvasva újfelfogalmazódik, tovább erősödik pedagógiai hitvallásom. Erősödhet, hiszen csupa ilyen, a pedagógia erejében hívő ember, kolléga, Pedagógus él, dolgozik körülöttem, s erősödhet, mert a gyermekkel való napi kapcsolat újra és újra igazolja ezt a hitet.

Ezért talán időszerű lehet iskolaigazgatóként, tanárként arról beszélnem, hogy hiszek a pilismaróti gyermekekben, fiatalokban. Hiszek abban, hogy a tananyag tolmácsolásán túl sikerül tanítványaink lelkét is megérintenünk, hogy sikerül az általunk képviselt értékekből átadnunk valamit. Hiszek abban, hogy iskolánk képes utra- válóval szolgálni. S tudom, hogy tanítványaink értékes, felelős tagjai lesznek társadalmunknak. Hiszem, hogy a pilismaróti iskola pedagógusai között mindig voltak, vannak, lesznek olyan személyiségek, akik meghatározó szerepet töltenek, töltöttek be tanítványaik életében, és akikre tíz, húsz, ötven év múlva is örömmel, meghatódva, tisztelettel gondolnak tanítványaik. És persze mi büszkén, örömmel kíséjük figyelemmel diákjaink életútját, hiszen munkánk eredményét véljük felfedezni boldogulásukban, sikereikben. Hiszem, hogy munkánk, erőfeszítéseink nem vesznek, nem veszhetnek kárba, hiszen minden értük, gyerekeinkért, az ő boldogulásukért történik. Szeretném hinni, hogy egyszer Pilismaróton is modern, jól felszerelt, a XXI. század minden követelményének megfelelő iskola várja majd az általános iskolás korosztályt.

Sokan vannak, akik irigylik a pedagógusok munkáját, bár azt hiszem, nem a pedagóguslét leg-

szebb percei (higgyék el, nincs nagyobb öröm az értelemről, tudásvágytól csillogó gyerekszemeknél!), inkább a kedvező időbeosztás miatt. Sokan vannak azok is, akik a világ minden kincséért sem cserélnének velünk. A legfontosabb azonban, hogy mi sem cserélnénk, hiszen a munkánk az életünk! Ennyi örömmel (és időnként bánattal is) csak kevés hivatás kecsegtet.

Így Pedagógus nap tájékán szeretném megköszönni minden jelenlegi és volt pedagógus kollégám lelkes, lelkiismeretes munkáját, és köszönöm az iskola minden „technikai” dolgozójának, hogy nálunk mindig minden rendben van!

*Fábiánné Gyimesi Livia  
iskolaigazgató*

### **Kedves Falubeliek!**

Idén augusztusban ismét megrendezzük a helytörténeti kiállítást.

Szeretnénk berendezni egy paraszt konyhát „spejzsel” és egy paraszt szobát. Kiállítanánk még a disznóöléshez használt régi eszközöket, továbbá olyan régi fotókat, amin szüleink, nagyszüleink életének főbb állomásai (keresztelő, áldozás, bérnyelés, konfirmálás, esküvő, temetés) láthatók.

Ezen felül a régi faluról, Duna-partról, falunk környékéről készült képeket is bemutatnánk.

Kérjük mindazokat, akik a jelzett témából akár tárgyakkal (pl. régi sparhelt, pricc, tűkör, kék zománcos vödör virággal stb.) akár fotókkal tudnának segíteni, vagy kiállításunk rendezésében segíteni szeretnének, Benkovics Lászlónénál jelezzék szándékukat a Polgármesteri Hivatalban.

Hétfőnként: 8-10 óráig  
Szerdánként: 15-17 óráig

#### **Pilismaróti Hírek**

Helyi Önkormányzati Időszaki Lap  
Felelős szerkesztő: Szabó András  
Kiadja: Pilismarót Község Polgármesteri Hivatala  
Szerkesztőség: Pilismarót, Rákóczi u. 15.  
Tel./fax: (33) 508-170, 508-180